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Maanpäällisen televisiotoiminnan seuraavaa teknologiasiirtymää valmisteleva työrymä 
Aika
11.6.2013 klo 9 – 11.
Paikka
Liikenne- ja viestintäministeriö, nh Sonck 
Läsnä
Osallistujat liite 1


1
Kokouksen avaus ja läsnäolijoiden toteaminen 


Puheenjohtaja Ristola avasi kokouksen. Läsnäolijat on merkitty pöytäkirjan liitteeseen 1. 
2
Työjärjestyksen hyväksyminen 


Kokouskutsussa ollut esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.

3
Tilannekatsaus  
Ei esitetty erityisiä kommentteja. 
4
Viestintäviraston sisäverkkomääräyksen tilannekatsaus

Klaus Nieminen esitteli tilannekatsauksen sekä selvitti puheenjohtajan pyynnöstä sitä, miksi määräys edellyttää vielä nykypäivänä parikaapeleita. 
5
Viestintäviraston näkemys televisiotoimijoiden ehdotuksesta maanpäällisen television kanavanippumallista vuoden 2017 jälkeen

Jarno llme esitteli Viestintäviraston valmisteleman esityksen. Tätä asiakohtaa koskeva keskustelu päätettiin käydä asiakohdan 6 käsittelyn yhteydessä. 
6
HDTV-foorumin Sisu-työryhmän tilannekatsaus

Juha Mustonen esitteli tilannekatsauksen. Käydyssä keskustelussa tuotiin esille muun muassa seuraavia seikkoja: 

· antenniverkon kehityksen edistämisen ja nykyisten maksutelevision katsojien tarjonnan piirissä säilyttämisen tärkeys, sekä antenniverkon kilpailukyvyn varmistaminen 
· tavoitteena saada aikaan ratkaisu, jolla saadaan mahdollisimman monille suomalaisille mahdollisimman hyvä antennitelevision tarjonta
· sekä sähköisen median viestintäpoliittisessa ohjelmassa että televisiotoimijoiden ehdotuksessa on molemmissa mukana 700 MHz:n taajuusalueen käyttötarkoituksen muutos vuoden 2017 alusta
· molemmissa malleissa toteutuu alueellisuus riittävällä tavalla 

· molemmissa malleissa halutaan varmistaa mahdollisimman häiriötön vastaanotto

· vuosi 2026 on liian kaukana lopullisen T2-siirtymän ajankohdaksi
· kuluttajan kannalta parasta, jos siirtymien määrä on mahdollisimman pieni 
· Viestintävirasto on jo aloittanut sen selvittämisen, miten vuoden 2017 alkuun tähtäävien antennimuutosten valmistelu voidaan aloittaa vaiheittain jo huomattavasti ennen vuotta 2016

· uusien verkkotoimilupien myöntämisen tulisi tapahtua mahdollisimman pian

· ongelmallista jos kuluttaja velvoitetaan hankkimaan yhteiskunnan toimesta uusi laite

· tehdäänkö taas samat virheet kuin digisiirtymän aikana

· ratkaisujen nopean tekemisen tärkeys

Puheenjohtaja veti keskustelua yhteen siten, että vaihtoehtoiset mallit ovat selvästi lähentyneet toisiaan ja siltä pohjalta voisi olla saavutettavissa teknistaloudellinen ratkaisu. Edellytyksenä on kuitenkin, että ratkaisun takana on mahdollisimman suuri yhteisymmärrys ja että se noudattaisi päälinjoiltaan eduskunnan tekemää ratkaisua. 

Toisaalta jatkuvien uusien mallien esiintuominen ei välttämättä anna uskottavaa kuvaa tilanteesta. Lisäksi puheenjohtaja totesi, että Viestintäviraston arvoihin televisiotoimijoiden mallin sisältämistä häiriöriskeistä on suhtauduttava vakavasti. Vuoteen 2026 suunnitellun lopullisen T2-siirtymän osalta puheenjohtaja totesi, että tällä hetkellä vuosiluku on ennallaan, mutta tilannetta seurataan ja arvioidaan uudelleen työryhmän työn edetessä. 
Sovittiin, että Viestintävirasto ja Digita jatkavat keskusteluja häiriökysymyksistä. 

Lisäksi sovittiin, että työryhmälle asetettua väliraportin määräaikaa pyritään siirtämään lähemmäksi loppuvuotta 2013.

7
Kuluttajille suunnatun sähköisen työkalun valmistelu 
Timo Santi esitteli ratkaisumallia, jolla voidaan avustaa kuluttajaa tietämään mitä palveluita on tarjolla, keneltä niitä saa ja mitä laitteita niiden katseluun tarvitaan. Kaikkien työryhmän jäsenten toivottiin osallistuvan työkalun kustannuksiin. LVM ilmoitti osallistuvansa kustannuksiin omalla osuudellaan. Kaikki kokouksessa läsnä olleet ilmoittivat sitoutumisestaan. 
Puheenjohtaja kiitti Ficomia tehdystä työstä. 

8 
Lisäselvitys T2-laitepenetraation seurannasta
Kari Karipuu kertoi, että toimitettuihin tilastotietoihin on tehty tarkistuksia alhaisen T2-laitepenetraation syiden selvittämiseksi. Lukuja on nyt tarkistettu selvityksen perusteella. 
9 
Muut mahdolliset asiat  


Muita mahdollisia asioita ei ollut. 
10
Seuraava kokous
Työryhmän seuraava kokous pidetään 14.8.2013 klo 9. 
11
Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.00.
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Juhapekka Ristola 
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